

2009年6月30日 星期二

值班主任/吴斌 主编/李丛娇 美编/林海春

海口河沟“盛产”垃圾

水上环卫队日清理垃圾十多吨

记者目击

本报海口6月29日讯(记者谢向荣)城区中遍布着许多河沟的海口,对水域垃圾管理于2007年初进行公开招标。今天下午,负责清理水上垃圾的海南凯洁环保公司负责人表示,“我们公司125个工人13个班组,每天都捞两三遍,几乎每天都能清出十多二十吨,但海口河沟水域上的垃圾还是清理不干净。”

居民聚集河岸垃圾多

据了解,海口水域垃圾的产地经常集中在一些河岸边居民较为集中的地方,一些河岸边如果分布着“城中村”,那这些河段更是盛产垃圾。有关人士表示,目前海口集中大量垃圾的河沟包括美舍河上游、新埠岛周边河流、横沟河、大同沟等一些河段。

海南凯洁环保公司负责的江河湖泊环卫管理包括湖面和排洪沟,其中湖面部分有南渡江、海甸溪、美舍河、鸭尾溪、板桥溪、红城湖、金牛岭人工湖等,总长度29公里,水域面积900多万平方米。排洪沟包括龙昆沟、东崩潭、西崩潭、大同沟、秀英沟、海甸五西路排洪沟、杜鹃路排洪沟等,总长10公里,水体面积16万平方米。

海南凯洁环保公司有关人士表示,每天他们从河面上捞起的垃圾种类包罗万象,除了塑料垃圾袋、包装纸盒、废旧报纸、残树废枝、腐烂菜叶等一些生活垃圾,还有一些被人丢弃的猫、狗以及牲畜的尸体,甚至还有一些居民用过的旧棉被、床等大件的垃圾,一些建筑垃圾都倒入河里,清理起来十分困难。

“经常是今天在某个地点清理完,明天同样的地点又漂浮着一堆垃圾。”有关人士表示,如何保洁是他们工作中最大的难题,许多居民趁着夜晚来倾倒垃圾或丢弃废物,居民的不自觉使河沟中垃圾怎么清都清不干净。

乱倒垃圾的多被罚的少

今天下午,记者在海甸岛海达路鸭尾溪岸边看到,鸭尾溪上漂浮着一层绿色的水浮莲,覆盖住了大部分的水体。在一家名叫“苏格兰风情吧”的大排档边,丢弃着各种用过的煤球、白色塑料袋、各种食物残渣等,十分杂乱。

一位附近的居民说,这里的许多大排档都习惯往这条溪里丢东西,夏天的中午,



现场曝光

太阳一晒,经常是臭味阵阵。而在海甸五西路的排洪沟、红城湖,记者同样看到了水面上漂浮着垃圾。

“光靠清理,不设法让周边的居民改掉往水里扔垃圾的习惯,明显是不行的。”住在鸭尾溪边省老干所的王女士表示,应该制定一个长效的管理机制,甚至可以考虑用发现一例重罚一次的方式来严格管理这种污染水体,破坏城市环境的行为。

记者随后从有关部门获悉,目前由海

口市城市管理行政执法局负责市容和环境卫生方面的执法和处罚。在《海口市城市管理相对集中行政处罚权暂行办法》里面,也明确写着“向海、河、湖、沟等水域岸坡、水面倾倒垃圾的将处以1000元以上5000元以下的罚款。”但有关人士透露,这个处罚办法很难执行,除了河沟中大量易查到的建筑垃圾,几乎没有居民因为倒生活垃圾而被重罚过,因为往往很难查到垃圾是谁丢的。

记者下午采访了一些海口市民,许多市民建议有关部门应该多想想应对办法;比如在一些经常大量产生垃圾的河沟岸边采取“驻守”的方式,谁往河沟里丢垃圾就当场取证,并依法进行处罚;也可以设立一些专门的举报平台,鼓励看到丢垃圾行为的市民用手机、照相机等将这些不好的行为拍下,适当地对举报的市民进行奖励,对当事人进行处罚,这些都可能起到一定的作用。

当道德期盼落空时

本报记者 王军

记者手记

“125个保洁人员,每天清理出10到20吨垃圾。”这是海口市河道环境卫生的现状。本不该出现在河道内的垃圾还远远不止被清理出这些。

市区河道卫生是城市环境卫生的一个部分。在去年9月1日前,根据海口方面的办法:“在市区水域行驶或者停泊的各类船舶应依照港口卫生管理有关规定处理船上的垃圾、粪便。市区河道水面,由海口市城市管理部门负责清污保洁。”去年9月1日后,城市建成区的海域(包括滩涂)、江河、湖泊、排沟等水体的保洁,由海口市环境卫生行政管理部门负责。而此前和此后,海口城管方面的工作现状是“几乎没有居民因为倒生活垃圾而被重罚过”,“禁止任何单位和个人向海、河、湖、沟等水域岸坡、水面倾倒垃圾”成了一纸空文!至于保洁工作只能由公司疲于奔命地打捞了。

在此,我们看到海口方面河道卫生只是“保洁”和“处罚”两个环节上由行政主管部

门负责,而日常管理由谁负责则出现了一个“空档”。

在这个空档出现时,如果市民们的卫生意识都很强,没有人向河道倾倒或抛洒垃圾也就罢了,问题出现在“应该不能乱倒垃圾”的道德期盼落空了。当道德期盼落空时,法制的力量将是唯一能根治河道卫生问题现状的办法。

面对海口的“脏河”现象怎么办?笔者认为,应该细化《海口市城市环境卫生管理办法》,对河道环境卫生管理做出若干规定。如:河道沿岸的单位和家庭如何清扫保洁进行“门前三包”;河道沿岸按什么标准设置垃圾桶、果壳箱及其他配套的公共环境卫生设施?河道沿岸如何根据河道存在着大量的堤坝、涵洞、闸门、引水工程而保持整洁、完好、有效?然而,这些都是《海口市城市环境卫生管理办法》没有涉及到的,也没有专门的规定可循。

在全省大规模开展“建设国际旅游岛环境整治大行动”的今天,完善相关的法律、法规不仅是依法行事的必须,更是道德期盼落空时能找到的解决办法。

市民热情参与整治环境卫生 相关领导表示肩上担子更重

读者互动

市民投诉

本报海口6月29日讯(记者吉月)今天海南日报在一版刊登“建设国际旅游岛环境整治大行动”,本报明日起向脏乱差开战”文章,同时公布了接受举报脏乱差的投诉电话,此举在社会上产生巨大反响。截至下午7时,接到海口市居民举报电话170多个,手机短信50多条。市民参与整治环境卫生热情很高。

广大读者、市民积极参与我省环境卫生整治大行动的热情,不仅感动了记者,也感动了相关部门领导。海口市政府主管环卫工作的一位领导看了记者转发的市民投诉短信后,感慨说:“虽然我们努力治理环境卫生,但是离市民的要求还差很远,看到这些短信,感觉我们肩上的担子更重了。”

由于投诉密集,记者手机经常处于占线状态,记者建议读者采取手机短信方式投诉,请写清楚要投诉的地址、路段、原因,比如是垃圾还是占道等等。记者也欢迎市县读者踊跃投诉,共同整治环境卫生。

手机尾号为60181的一位先生:在海口海甸五西路中段桥头处,每天早晨7点至8点、下午5点至7点占用非机动车道装运垃圾,又脏又臭,严重影响周围环境,希望环卫部门改变这种工作方式,避免在清运垃圾中产生二次环境污染。

(吉月辑)

投诉电话 吉月 13876388118
谢向荣 13907621213
徐珊珊 13976111276

方树青暑假英语13907694194

忘了电话不要紧,请拨114或上“百度”搜索“方树青”

在美国白宫门前方树青与美大学生留影

欢迎外地学生报名,解决食宿,费用优惠;请进入百度搜索“方树青”、“方树青英语”点击:小孩英语差请方树青老师面试找原因;方树青老师亲自主讲中学英语学习法讲座及少儿英语启蒙班7月23日开学

方树青老师经典语录

* 学不好英语关键是记不住单词;
* 记英语的单词主要是记同义词;
* 记英语单词是一件轻松而充满乐趣的事情!
* 怎么样记住 novopseudoepiphonemalist 这样一个长达 26 个字母的单词?----方树青老师告诉你妙招!
* 英语比汉语好学,只要能学好汉语就能学好英语;
* 小孩子学英语,7岁开始学或者13岁开始学都不要紧,但第一个启蒙老师最要紧;
* 我们交给你的是一把开启英语知识大门的钥匙;
* Like father like son, like teacher like student!有什么样的老师,就有什么样的学生---名师出高徒!



方树青老师参观美国芝加哥大学留影

2005年暑期方树青老师主讲中学生英语学习法讲座



前排左起:席雅好(寰岛小学),谢艺佳(侨中),沈璐瑜(职工学校),来治宇(海中),彭游婧(海中),张航(九中),张雪(海中),陈悦妮(景山),陈莹(国师附小),贾圆(十中),翁蕊莹(海中),王澄琪(西海中),彭旭峰(海中),林向阳(义龙中),张馨(海中).....

美国二十一世纪学会的邀请随团到美国东西海岸七大大城市考察、交流并任随团英语翻译;随后又到访过英国、法国、德国、荷兰、日本、韩国、瑞士、泰国、新加坡、马来西亚、菲律宾、台湾、香港、澳门等国家和地区考察教育。方老师一贯坚持“授人以鱼不如授人以渔”,培养出了许多的高考英语状元。

金杯银杯,不如家长的口碑

方树青英语好不好,可以去问问海中张小帆的妈妈、林彦婷的爸爸、王波的妈妈、候怡斐的妈妈、毕竞泽的爸爸、王鹏远的妈妈、吴虹影的妈妈、席雅好的爸爸、伍培萱的妈妈(海南省安徽商会办公室主任)、卢莹的爸爸、周钟文的妈妈、华冰洁的爸爸、杨宇雯的妈妈;侨中常丽群的妈妈、郝璐的妈妈、陈川的爸爸、李冬林的妈妈、陈锐的妈妈、吴佳妮的爸爸;一中尚少汐的妈妈、陈珊珊的妈妈、何叶的妈妈;九中张航的爸爸、甘锐超的妈妈;华兴学校方一杰的妈妈、王宇舟的妈妈;双岛学园周亦清的妈妈、曹艺腾的妈妈;寰岛小学陈昭宇的妈妈、陈彦瑾的妈妈;九小分校张洋洋的妈妈;海南日报记者员工子女学得好的有张小帆、张少婧、方洋。总之,举不胜举.....

声明:以上同义词是方树青老师信手写来而不是一个一个地从字典上找出来的

方树青老师毕业于安徽教育学院英语系本科专业,曾接受过美国指派的教育专家口语训练两年,他从事英语的教研与翻译工作已有二十多年的历史了。他来自海南之前在中国科学院技术大学总部(合肥)教过英语快速阅读;在合肥工业大学英语系教过英语听力及英语精读;来海南后在海南师范大学教过外贸英语;在海南广播电视台教过专业英语;曾经被海南省人民政府外事办亚太处邀请作为国际环保会议的口语翻译。1998年3月方树青校长应

了良好的社会效益。例如:国科园的张易

来这里学习之后,贾元也跟着来了。贾元接着又介绍了海中的王澄文来了。安明冉的爸爸和张易的爸爸一起喝茶时聊起

小孩的英语学习问题,安明冉的爸爸问

张易的爸爸:“小孩到哪去学英语好?”

张易的爸爸说:“当然去方树青英语!”所以

安明冉的爸爸就毫不犹豫地给安明冉报

推荐点击:www.fsqenglish.com 小孩英语差请找方树青老师面试找原因



↑ 2001年暑假方树青老师主讲中学生英语学习法讲座班师生合影留念。学得较好的学生有:温海姣、朱春燕;常丽群(06年高考取得总分879分,其中英语单科900分之868分,为海南省理科第二,被香港中文大学以50万元港币奖学金录取,详见海南日报06年7月19日第2版报道)、谢佐欣、李舜、余林林、林彦婷(考取清华)、刘莹、朱丹芸、潘宇安、林彦贝(考取中央财经大学英语系)、欧文雪、冯林林、张榕华、邓富铭、黄飞(来自景山,全国英语竞赛初二组一等奖)、董伟迪、胡巍巍(目前在北京上学,保持全年级第一名)、王朋远、洪内炎等.....

婕、席雅好也是姐妹俩同时报名 妹雅好在寰岛小学六年级的学得最好的学生有:温海姣、朱春燕;常丽群(06年高考取得总分879分,其中英语单科900分之868分,为海南省理科第二,被香港中文大学以50万元港币奖学金录取,详见海南日报06年7月19日第2版报道)、谢佐欣、李舜、余林林、林彦婷(考取清华)、刘莹、朱丹芸、潘宇安、林彦贝(考取中央财经大学英语系)、欧文雪、冯林林、张榕华、邓富铭、黄飞(来自景山,全国英语竞赛初二组一等奖)、董伟迪、胡巍巍(目前在北京上学,保持全年级第一名)、王朋远、洪内炎等.....

↑ 成为张易效应的第四位学生;又如海中的学生家长许书国,2002年把嘉积中学的大儿子许声友送来学了一个暑假,感觉效果很满意,2005年暑假又把小儿子许声许送来了;2001年的叶朝焕学习之后,成绩进步很快,2006年其父母又介绍叶朝

婕和叶朝焕来报名参加了方树青英语语。

双岛学园11岁的杨木(小升初考了4A)通过一年的培训,英语成绩在班上每次考第一,杨木的同学王思潮受其影响,毫不犹豫地报名参加了方树青英语,王思潮报名后不久,他的表姐王唯可也报名参加了方树青英语一年套餐班;王思潮

小学升初中考试也得了4A;王唯可的英语成绩从60多分上升到110分之101分。席雅

名,成为张易效应的第四位学生;又如海中的学生家长许书国,2002年把嘉积中学的大儿子许声友送来学了一个暑假,感觉效果很满意,2005年暑假又把小儿子许声许送来了;2001年的叶朝焕学习之后,成绩进步很快,2006年其父母又介绍叶朝

婕和叶朝焕来报名参加了方树青英语语。

双岛学园11岁的杨木(小升初考了4A)通过一年的培训,英语成绩在班上每次考第一,杨木的同学王思潮受其影响,毫不犹豫地报名参加了方树青英语,王思潮报名后不久,他的表姐王唯可也报名参加了方树青英语一年套餐班;王思潮